



**\*\*\* Сегодня депутаты Государственной Думы во втором и сразу третьем чтении приняли закон, который поможет впервые в России создать отрасль виноделия и виноградарства. Документ даёт для отечественных производителей условия для развития и защиту населения от контрафакта и подделок. Закон был внесен депутатами всех фракций Госдумы. Создание и подготовку проекта закона контролировал лично Председатель ГД Вячеслав Володин.**

\*\*\* В законе даны определения основным понятиям в сфере виноградарства и виноделия, в том числе «вино», «крепленое вино», «игристое вино», «виноградосодержащий напиток», «виноградное насаждение», «виноградник». Также указаны разрешенные и запрещенные технологические приемы производства вина. Кроме того, документом установлены требования к учету, а также хозяйственному использованию виноградопригодных земель, ведению федерального реестра виноградных насаждений, осуществлению инвентаризации и паспортизации виноградных насаждений, требования к безопасности продукции виноградарства.

\*\*\* «Закон ожидают во всех виноградопригодных регионах нашей страны: в Краснодарском крае, Крыму, Севастополе, Ростовской области и т.д. При подготовке законопроекта большинство губернаторов принимали участие в парламентских слушаниях, которые проводились в Госдуме, и вносили свои предложения. Так, в нем реализована инициатива губернатора Краснодарского края Вениамина Кондратьева, который настаивал на защите вина по географическому указанию и наименованию места происхождения, а также по территориальному делению виноградопригодных земель. Россия должна преодолеть все препятствия и по праву занять лидирующие места с продукцией наших отечественных виноделов. У нас есть все для этого: благодатная солнечная земля, на которой растёт виноград, традиции виноделия,

## Госдума приняла закон о виноградарстве и виноделии

Автор: текст: Пресс-служба депутата Госдумы Светланы Бессараб фото из архива @novodar  
19.12.2019 09:07

---

достоинство производителей. Теперь это будет подкреплено и защищено законом», - прокомментировала депутат Государственной Думы от Краснодарского края Светлана Бессараб.